ACTIVIDADES

Para verificar el grado de comprension y asimilacion del tema, te proponemos
estos ejercicios.

1. Comprueba si conoces los casos.
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2. Di qué tipo de modalidad se da en cada una de las frases. Para hacerlo un
poco dificil, hemos eliminado los signos de puntuaciéon, pero a cambio hemos
subrayado las palabras-clave, si las hay. Traducelas luego.

a) Creta dedit magnum nomen, maius dedit Africa, Scipio.

b) Thais habet nigros, niveos Laecania dentes.
Quae ratio est. Haec emptos habet, illa suos.

C) Dic mihi, Damoeta. cuium pecus. an Meliboei.

d) A,Corydon, Corydon, guae te dementia cepit.

e) Postquam id animum advertit, copias suas Caesar in proximum collem
subduxit.
f) Demosthenem igitur imitemur.

9) Allobrogibus sese persuasuros (esse) existimabant.
h) Quid tandem impedit. Mosne maiorum.
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3. Senala la respuesta correcta.

1.- La funcién del adjetivo es:
O a) no dejar que el Sujeto esté solo.
O b) modificar al sustantivo.
O c) sernucleo del Sujeto.

2.- Los adjetivos 3 pueden tener los tres géneros, masculino, femenino y neutro?
O a)si
O b)no.
O c) depende del tipo de adjetivo.

3.- Las concordancia entre Sujeto y verbo es:
O a) de géneroy persona .
O b) de numeroy persona.
O c) de casoynumero.

4.- Una de estas formas es incorrecta desde el punto de vista de la concordancia:
O a) Magnus pinus
O b) Carmen saeculare
O c) Dies natalis

5.- Una de estas traducciones es correcta:
O aq) Tu fuiste amada: amata eris.
O b) Ellos fueron vistos: visi fueruntur.
O c) Vosotras habiais sido escuchadas: auditae eratis.

6.- El antecedente y el relativo concuerdan en
O a) géneroy caso.
O b) numero y género.
O c) ndmeroy persona.

7.- La regla de concordancia del sustantivo con el participio afecta también a los
infinitivos:

O aq) No, porque son invariables

O b) Sélo alos infinitivos que estdn compuestos por un participio.

O c¢) Sdélo alos infinitivos no concertados.

8. - Respecto ala concordancia, Pulvis et umbra sumus:

O a) Es incorrecta esa frase porque no exsiste concordancia entre el nUmero del
verbo y el de los Atfributos.

O b) Existe concordancia entre S. (omitido) y Verbo, pero no con el Atributo.

O c)La concordancia es correcta entre S.y V. y entre S. y Atributo ya que siendo
sustantivos, sélo es obligatoria la concordancia en caso.

9.- Se ha modificado la frase: Dulcis et decorum est pro pafria mori. Atendiendo a las
reglas de concordancia, 3cudl seria la redacciéon correcta?

O a) Dulcum et decorum est pro patria mori.

O b) Dulcis et decorus est pro patria mori.
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O c) Dulce et decorum est pro patria mori.

10.- Segun el orden de palabras, el verbo suele estar colocado:
O a) alfinal de la frase.
O b) delante del sustantivo al que modifica.
O c) enmedio de la frase.

11.- 5Cudl es la situacion correcta?

a) sustantivo y adjetivo concuerdan en nUmero, género y declinacion.
b) sustantivo y adjetivo concuerdan en nUmero, género y caso.

c) sustantivo y adjetivo conciuerdan en caso, género y declinacion.
12.- a) El Predicativo concuerda con el Sujeto en caso Nominativo
b) El Predicativo concuerda con el Sujeto en caso Acusativo.
c) El Predicativo no concuerda con el Sujeto.

ooo oOoaog

4. Declina.
res familiaris manus ferrea ingens portus duo fratres

5. En la construccion de estas frases se ha incurrido en algun error en la
concordancia. Buscalo y subsdnalo. Finalmente traduce.

Numantia, Hispaniae oppido, magna non erat.
Catilina, magna es gloria tua.

In provinciis non erat deorum simulacra.

6. Completa estas frases poniendo la palabra en la forma adecuada de acuerdo
con las diversas reglas de concordancia y de reccion. Finalmente traduce.

a) Irainsaniae initi...... est.

b) Servus duabus fili...... erat.

c)Clar......... virorum verba doct........ fuerunt et sunt.

d) Caesar A£gyptiregin......c. oeeevveenneen. ( amo, pret. perf. ind. act.)

e) In domini vill....... mMagn.............. hortus multagque animal........... ....... (sum,
perf. imp. ind.).

f) Virequo via Appia ............. ( ambulo, pret. imperf. ind. act. )
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g) Horum omn....... Gallorum fortissim.....ccccc. ceveeeans (sum, pres. ind.) Belgae.

h) Eius advent........ ex color....... vestitus cognito, host...... proelium .......
(committo, pres. ind. act.)

7. Senala qué situacidn peculiar en cuanto a la concordancia o el orden de
palabras se da en estas frases (sinfagmay/s subrayado/s).

a) Erant omnino itinera duo, quibus itineribus domo exire possent.

b) Caesar equitatumque omnem praemittit, qui videant quas in partes hostes
iter faciant.

c) Inveni, germana, viam quae mihireddat eum.

d) Aut custos gregis aut maturae vinitor uvae .

e) Diviciacus multis cum lacrimis Caesarem complexus obsecrare coepit.

f) Qua de causa Helvetii guoque reliquos Gallos virtute praecedunt.

g) Fama volat parvam subito vulgata per urbem.

h) Haec ubi dixit, signa canere iubet.

8. Aplicando simultdneamente el orden de palabras y la regla de la
concordancia, di cudl es el antecedente del relativo qui de este fragmento.
Traduce la frase.

Arma virumque cano Troiae qui primus ab oris Italiam venit.
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